

# 田医回田 名医常驻

## “健康八闽行”走进大田

□ 通讯员 蒋丽蓉 潘益琼

拳拳赤子心,悠悠桑梓情,4日的三明大田阳光明媚,2021“健康八闽行”义诊宣教大田站走进大田县总医院、“田医回田”名医工作室揭牌启动!

大田县委副书记夏寿南、大田县卫健局局长陈永晶、大田在榕名医馆专家团队出席活动,大田县总医院党委书记吴红女、院长温春水、院领导班子及两院区核心科室人员参加。



### 场景一:

高大姐是福建医科大学附一医院血管外科蔡方刚主任医师的“铁杆粉丝”,自2017年右肢患上血栓之后,她就常往福州跑。“我的腿要不是遇到蔡主任,差点就要截肢了。”



近段时间高大姐又发现左肢疑似有血栓,她电话联系了蔡方刚医生,得知他要回大田,可省去福州来回奔波之苦,这天一大早就到医院排上队了。

一番问诊后,因当地硬件条件有限,蔡方刚医生直接为她约上了周三上午到福建医大附一医院做造影检查。

### 场景二:

大田县总医院ICU的王光伏医生,早在2017年医院ICU创科前就与福建医大附一医院重症医学科的廖秀玉主任医师结缘,当时,廖秀玉医生是他进修的带教老师。

ICU开科后,遇到疑难危重病人,王光伏医生都习惯通过电

话、微信与老师交流、讨教。

此次恰巧有一名重症病人需要做连续性肾脏替代治疗(CRRT),廖秀玉医生一到ICU,就马不停蹄地去看这位病人,并指导王光伏开展血液净化。



在ICU,廖秀玉医生还恰巧遇上新收入呼吸衰竭重症病人,现场上演生死时速,指导气管插管及呼吸机治疗。

### 场景三:

半年前,黄阿姨常常腹泻、腹痛,还伴有间歇性高热、寒战等症状,多方求医,都没有找到病因。后来找到大田媳妇、福建医科大学附一医院消化内科郑玮玮副主任医师诊查,居然是罕见的炎症



性肠病克罗恩病。

依着医嘱,按时服药,黄阿姨的身体日渐好起来。这次听说郑玮玮医生要跟着“健康八闽行”一起回大田,昨天傍晚就催促儿子把电话打到总医院办公室来,询问专家下榻的酒店,想送点土特产让她带回福州。这天一早,又来排队复诊。

“您的用药依从性很好,所以治疗效果很好,根据您最近胃不舒服的情况,我再给您加点药,接下来继续规律用药,定期随访就好。”现场复诊后,郑玮玮医生的叮嘱让黄阿姨更踏实了。



省计生协联合爱心企业还为就诊的基层患者送去了家庭健康包

### 签约名医工作室 留下“带不走的医疗队”



▲大田县总医院院长温春水与福建医科大学附属第一医院影像科主任医师、大田在榕名医馆负责人郑贤应签订《“在榕田医回田”名医工作室合作协议》

这天返乡的在榕专家,由郑贤应代表集体签约,目前已经有21位专家参与“田医回田”名医工作室的共建,未来每周都将有2位专家在大田县总医院轮流坐诊,让大田走出的后生仔持续反哺家乡父老。

### 大田县委副书记夏寿南致辞

夏寿南对“田医回田名医工作室”的成立表示热烈的祝贺,对大田乡贤热爱家乡、回报家乡的善行义举表示感谢。



### 义诊专家代表郑贤应致辞

郑贤应表示,名医工作室落户大田后,每个星期会固定派出工作室团队成员到大田县总医院出诊,让百姓在家门口就医,同时,通过学术活动和培训,言传身教,对医生、尤其是年轻医生进行培养,“留下带不走的医疗队”。



### 多学科联合义诊宣教

简单的启动仪式后,多学科联合义诊活动开始了。

“健康八闽行”活动已经连续2年走进大田,在看到活动预告后,大田当地百姓整理既往病历,早早就来到医院排队等候省级专家——



义诊现场,专家们耐心细致接待前来参加义诊的群众,亲切询问他们的身体健康状况,通过医疗设备监测等方式,结合既往病史和实际情况,为群众提供治疗方案,并向大家普及常见病、多发病的预防知识和注意事项。专家们的耐心问诊,真真实实地让基层百姓享受到家门口的优质服务。

## 2021“健康八闽行”义诊宣教 大田站



**指导单位:**  
福建省政协教科卫体委员会  
福建省卫生健康委员会

**主办单位:**  
福建省计划生育协会  
福建卫生报

**协作单位:**  
大田县卫生健康局  
大田县计划生育协会

**支持单位:** 福建省立医院  
大田县总医院  
福建日报新闻客户端“新福建”

福建医科大学附属协和医院  
福建医科大学附属第一医院  
福建中医药大学附属第三人民医院